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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gerechtelijk arrondissement Halle-Vilvoorde  -  Oprichting volwaardig justitiehuis

Door de splitsing van het gerechtelijk arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde heeft deze 
regio een eigen parket. Dankzij deze splitsing kan er een eigen vervolgingsbeleid gevoerd 
worden dat aangepast is aan de veiligheidsverschijnselen van de streek. Aangezien de 
antennes nog steeds afhankelijk zijn van het justitiehuis Brussel, moet iedereen die in 
Halle-Vilvoorde een misdrijf pleegt en vervolgd wordt zich gaan verantwoorden bij de 
correctionele rechtbank van Brussel. Dit terwijl de regio Halle-Vilvoorde op vlak van 
criminaliteit en justitie zeer verschillend is van Brussel. 

In de beleidsnota Justitie en Handhaving 2019-2024 is te lezen dat de Vlaamse Regering 
voor het gerechtelijk arrondissement Halle-Vilvoorde in de werking van een volwaardig 
justitiehuis zal voorzien. Dit is een zeer belangrijke verwezenlijking voor deze regio. Het 
Toekomstforum Halle-Vilvoorde, dat de burgemeesters uit de 35 gemeenten van deze regio 
vertegenwoordigt, is vragende partij om over te gaan tot de oprichting van een volwaardig 
justitiehuis voor het gerechtelijk arrondissement Halle-Vilvoorde. Hierover staat in het 
federale regeerakkoord echter niets te lezen.

1. Wat is de stand van zaken van de oprichting van een nieuw justitiehuis in Halle-
Vilvoorde?

2. Welke stappen zal de minister ondernemen ten aanzien van de Federale Regering?

3. Hoeveel justitieantennes zullen er worden ingericht in Halle-Vilvoorde en waar zullen 
die zich bevinden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 330 van 04 december 2020
van INEZ DE CONINCK

1. Ik ben in gesprek met de verschillende betrokken partners zoals het toekomstforum 
Halle-Vilvoorde en de federale minister van Justitie om ervoor te zorgen dat het nieuwe 
justitiehuis in Halle-Vilvoorde, binnen de mogelijkheden, op de meest ideale plek komt. 
Hierbij zijn verschillende factoren belangrijk zoals de samenwerking met het parket 
Halle-Vilvoorde en waar deze zich in de toekomst zal bevinden, de hulp- en 
dienstverlening in de regio, de verhouding met het bestaande justitiehuis in Brussel, 
het vinden van een aangepast gebouw qua grootte en qua veiligheid voor de 
justitieassistenten enzovoorts. Dit vraagt dus wel enige tijd en voorbereiding. 
Bovendien zal de oprichting van dit nieuwe justitiehuis ook afhankelijk zijn van de 
beschikbaarheid van het nieuwe gebouw.

2. Het voorzien in een volwaardige dienstverlening van een justitiehuis of antenneposten 
is een bevoegdheid van de gemeenschappen. Het is dus logisch dat het federale 
regeerakkoord hieromtrent niets opgenomen heeft, maar ik ben uiteraard wel in 
gesprek met de federale minister van Justitie om te komen tot een optimale 
samenwerking met het parket Halle-Vilvoorde alsook met de Regie der Gebouwen om 
na te gaan of het parket en het justitiehuis zich in de toekomst op dezelfde plaats 
kunnen bevinden

3. In afwachting van een justitiehuis in Halle-Vilvoorde, voorzie ik wel nog een bijkomende 
antenne in Vilvoorde, naast de antennes die er al zijn in Halle en Asse. Met de stad 
Vilvoorde werd ondertussen een akkoord bereikt om een antennepost ter beschikking 
te stellen. De modaliteiten moeten nog verder uitgewerkt worden, maar dit betekent 
dat we op heel korte termijn een extra antenne beschikbaar hebben in Vilvoorde. Na 
de oprichting van het justitiehuis in Halle-Vilvoorde zullen er sowieso nog antennes 
blijven, maar de hoeveelheid en de locatie hiervan is uiteraard afhankelijk van de 
locatie van het nieuwe justitiehuis. 


